

Să dezvoltăm puternic avântul întrecerilor socialiste în industria de cărbuni

Flacăra întrecerilor socialiste cuprinde mase tot mai largi de mineri din Valea Jiului. Mai ales ceoul produs în rândurile minerilor de apelu celor trei fruntași decorafi cu „Ordinul Muncii” cl. I-a și angajamentele luate cu prelejul alegerilor sindicale au avut ca urmări antrenarea în întrecerile socialiste a unui mare număr de mineri. Numai amina L. Peni-răspunzând apelului fruntașilor în producție — peste 140 șefi de grupe și echipe s'au angajat de curând în întreceri. Acest spirit sănătos — care caracterizează de altfel marea majoritate a minerilor noștri — s'a putut observa la toate exploatarea carbonifere din Valea Jiului. Și acolo unde grija, precupea și elanul comisiilor de întrecere au fost la înălțimea avântului minerilor, întrecerile socialiste s'au dezvoltat puternic devenind într'adevăr un factor important în realizarea programelor de producție.

Exemplul munci Petruța este cel mai grăitor în acest sens. În primele două luni ale anului curent, comisia de întreceri dela mina Petruța — îndrumată și sprijinită îndecapropă de organizația de Partid și sindicat — a desfășurat o activitate intensă și bine organizată, începând dela prelucrarea planului de producție pe exploatare, repartizarea lui pe sectoare, grupe și echipe până la reorganizarea grupelor slabe, pe care le-a întărit cu oameni din grupe fruntașe, începând dela popularizarea experienței fruntașilor și până la extinderea metodelor noi de muncă, începând dela încheierea de angajamente și până la popularizarea largă a rezultatelor întrecerii. Și efectele n'au întârziat să se creeze: în luna Februarie, din rândurile minerilor din Petruța s'au ridicat cei mai numeroși candidați, la Petruța s'a dat cea mai largă extindere metodelor noi, realizându-se cele mai mari depășiri de normă.

Pe luna Februarie, mineri din Petruța au îndeplinit primii programele de producție, situându-se în fruntea celorlalte exploatare din Valea Jiului.

Între rezultatele unei bune organizări a întrecerilor socialiste.

Dar acolo unde comisiile de întreceri n'au fost la înălțimea creșterii minerilor, acolo unde acestea — neîndrumate și neajutate îndecapropă de Partid — au desfășurat o activitate slabă, formalistă și birocratică, rezultatele sunt contrarii.

Datorită lipsei de organizare a întrecerilor, minerii din Aninoasa au rămas în coadă pe luna Februarie. În ultimul timp comisia de întreceri de aci a desfășurat o activitate mai mult formală birocratică. Cereștii tabele întrecerilor, un factor al ziarului nostru a putut găsi numeroase grupe care nici nu știau că se află în

întreceri iar altele știau numai din auzite

Un mare număr de mineri „afilați în întrecere” nu cunoșteau nici măcar criteriile care stau la baza întrecerilor.

Cu o astfel de „activitate” a comisiei de întreceri, nu e de mirare că Aninoasa a rămas în coadă, neîndeplinindu-și programul de producție.

O serie de lipsuri însemnate mai persistă încă și în activitatea altor comisii de întreceri din Valea Jiului.

Prima și cea mai gravă dintre ele este tendința de birocratizare a întrecerilor, de a încheia angajamente formale pe hârtie, fără a duce mai întâi o muncă serioasă de lămurire, pentru a convinge minerii de scopul și importanța întrecerii. Învățătura marxistă-leninistă, ne arată că „ideile devin forță materială atunci când cuprind masele”.

Aici intervine rolul de seamă al agitatorilor din exploatarea carbonifere. Ei trebuie să fie aceia care zi de zi, ceas de ceas, să convingă minerii asupra necesității ridicării producției de cărbuni, a îmbunătățirii calității și reducerii prețului de cost, însușindu-le entuziasmul întrecerilor socialiste. Planul de producție, criteriile întrecerii, trebuie discutate chiar la locurile de muncă, în abataje. De acolo de jos, din abataje, pe baza condițiilor de muncă să potrecască chemarea la întrecere. Pe baza analizei condițiilor de muncă din abataj, când fiecare miner știe ce are de făcut, cuvântul grupei va fi hotărâtor în îndeplinirea sarcinilor luate. Numai în felul acesta ne putem descurca de baerile birocratismului, care face să se risipească în vânt elanul întrecerilor socialiste.

A doua slăbicie importantă ce se observă în activitatea mai multor comisii de întreceri din Valea Jiului, este lipsa de atenție față de grupele codășe. În această direcție, comisiile de întreceri trebuie să se călăuzească de indicațiile marelui Stalin: „Întrecerea socialistă spune: unii lucrează prost, alții bine, alții mai bine — AJUNGE-ȚI DIN URMA PE CEI MAI BUNI pentru a obține AVANTUL GENERAL”.

Ori, avântul general nu se poate obține organizând întreceri numai între grupele fruntașe sau mijlocii. Întrecerile socialiste trebuie să cuprindă TOATE grupele și echipele de mineri, INCLUSIV pe cele codășe. Mai ales acestea din urmă trebuie să li se dea o atenție deosebită, acordându-li-se tot sprijinul necesar pentru a se ridica în rândurile grupelor mijlocii și fruntașe.

Experiența ne-a arătat că a oest lucru este foarte posibil prin încadrarea lor cu oameni din rândul grupelor fruntașe, prin introducerea de metode noi, prin popularizarea experienței fruntașilor etc. Scrisorile publicate în „Zori Noi” dela șefii unor grupe foste codășe ridicate

(continuare în pag. III-a)



Muncitorii dela fabrica de marmeladă din Hațeg au realizat programul de producție cu 3 zile înainte de termen

Muncitorii și tehnicienii fabricii de marmeladă din Hațeg, muncind cu un elan nestăvilit, au reușit ca în seara zilei de 25 Februarie a.c. să împlinească planul de producție pe luna Februarie și să-l depășească cu 173 kg.

Datorită eforturilor depuse de muncitorii fabricii de marmeladă, normele au fost simțitor depășite, începând din 17 Februarie, pentruca din 26 Februarie să se producă în contul lunii Martie.

Pentru a putea face față pro-

ducției în continuă creștere, muncitorii dela secția ambalaj au organizat întreceri între echipe, câștigătoare fiind echipa tovarășei Iuliana Oancea.

Insuflețiți de succesele obținute în producția pe luna Februarie, muncitorii și tehnicienii acestei fabricii, sprijiniți de organizația de Partid și cea sindicală, au pornit cu elan luptă pentru îndeplinirea și depășirea înainte de termen a sarcinilor ce le revin în cadrul Planului de producție pe luna Martie.

NICU SBUCHEA, coresp. vol.

După ce în urma cererilor normele-a fost mărită cu 100 la sută,

Strungarii Măgurean Ion și Bogza Nicolae dela Atelierele Centrale Petroșani depășesc norma cu 50 la sută

Muncitorii Măgurean Ion și Bogza Nicolae dela secția strungărie a Atelierele Centrale Petroșani, au avut de executat o comandă de 500 bucăți cuie racoanțe necesare confecționării vagonetelor de lemn pentru mină.

Pentru strungirea acestor cuie au avut ca normă de lucru 4 minute pe bucată. Studiind îndecapropă modul de prindere în mandrină, deoarece aceste cuie se strungesc din bară tratată, prin confecționarea unor bacuri speciale pentru prinderea

în strung, au depășit norma cu 112 la sută.

Însă acești muncitori pătrunși de importanța reducerii prețului de cost al produselor, au cerut ca timpul de execuție pentru aceste șuruburi să fie redus dela 4 minute la 2 minute pentru o bucată.

După reducerea timpului de lucru, acești harnici strungari și-au organizat și mai bine munca, reușind astfel să depășească și noua normă cu 50 la sută.

E. FAGUREL

Lucrând la modificarea lampilor pentru mină

Tinerii muncitori Kameninski Cornel și Rușolan Ioan dela A.C.P. depășesc norma cu 70% realizând totodată economii de cusitor de 20%

Acum câțiva timp, tinerii muncitori Kameninski Cornel și Rușolan Ioan dela secția scolară a Atelierele Centrale Petroșani, au primit pentru modifi care 200 lampi de mină la care trebuiau făcute locașuri și montate brichete pentru aprinderea automată, deoarece aceste dispozitive le lipseau

Pentru modificarea unei lampi a fost fixat un timp de 214 minute.

Muncind pe bază de întreceri individuale și folosind o lampă specială de lipit cu cusitor, cei doi tineri au realizat depășiri de normă de peste 70 la sută, făcând totodată și economii de cusitor în procent de 20 la sută.

Citiți în corpul ziarului PAGINA CULTURALĂ Proiectul de Statut al U. T. M.

Pag. II

Ședințele plenare

Un mijloc important de educare a oamenilor muncii din U. R. S. S.

Ședințele plenare ale muncitorilor și funcționarilor constituie una din manifestările cele mai elocvente ale democrației sovietice.

Importanța plenarelor în opera de construcție socialistă, este imensă. Plenarele ajută nu numai la educarea masei muncitoare, dar și a conducătorilor întreprinderilor și instituțiilor sovietice.

„Masele fără partid, — spune Stalin, — controlatează pe conducătorii lor sindicali, administrativi și ceilalți, în diferitele ședințe de masă, unde ele ascultă rapoartele conducătorilor, critică neajunsurile și

trasează căile pentru lichidarea lor”.

Plenarele au căpătat o importanță și mai mare acum când poporul sovietic realizează sub conducerea Partidului lui Lenin-Stalin, trecerea treptată dela socialism la comunism. Fiind o școală de educație comunistă, plenarele au sarcina de a ridica și mai mult nivelul conștiinței socialiste al oamenilor muncii și să stimuleze activitatea lor în lupta pentru comunism.

Rolul plenarelor în lămurirea hotărârilor Partidului Bolșevic și Guvernului Sovietic, privitoare la problemele la ordinea zilei,

este din cele mai mari. Ședințele sunt o școală de educare a masei muncitoare în spiritul devotamentului neșărmurit față de măreața operă a lui Lenin-Stalin.

Poporul sovietic depune toate străduirile pentru a îndeplini înainte de termen planul cincinal postbelic.

„... Ideia îndeplinirii înainte de termen a planului cincinal, a spus V. M. Molotov, a pătruns adânc în conștiința clasei muncitoare”.

În ședințele lor, muncitorii și funcționarii din întreprinde-

(continuare în pag. 1b-a)

- specte din munca culturală a sindicatelor

O oglindă a uzinei „Victoria” din Călan

Munca Secțiilor Culturale a sindicatelor cuprinde o seamă de realizări, deosebit de interesante, rezultate a unor inițiative stimulante de organizațiile de Partid, marcând o largire a frontului pe care se duce activitatea agitatorie în rândurile maselor muncitoare.

Muncitorii uzinelor „VICTORIA” din Călan posedă astăzi un album de fotografii, care — prin faptul că obiectivul fotografic a știut să surprindă o serie de momente și aspecte importante și semnificative — constituie o oglindă a realităților din întreprindere. Fără îndoielă că acest album face parte din realizările mai sus pomenite încadrându-se în seria succeselor obținute de sindicat pe lărmă cultural-agitatorie.

x

În primele pagini chiar, sunt expuse fotografiile celor dintâi inovatori ai uzinei, la locul lor de muncă, alături de inovațiile lor: pistolul de pulverizat emaliul și recuperatoarele de căldură — piese turnate, deosebit de complicate, pentru prima dată fabricate la noi în țară, la uzinele din Călan.

Și alături de inovatori se află fotografia unui bătrân muncitor, care — așa cum arată ex-

...așa de sub poză „na moș” e la ședințele cu îndrumători fiindcă n'are ulei”: e unul din oameni care în timpurile mai grele a fost înfrânt de greutate și pe care fotografii l-a surprins șezând deprimal, lăsând la o parte lucrul în timp ce tovarășii lui se străduiau să producă cât mai mult așa cum le cerea Partidul.

Inovatori, evidențiați în producție, decorați, se găsesc aproape la fiecare pagină pe care o întorci. Muncitorii ca cel de mai sus au dispărut. Albumul arată astfel plastic creșterea conștiinței muncitorilor care mergând pe drumul trasat de Partid nu se mai dau bătuiți în fața greutăților.

Urmează o serie de fotografii cu aspecte generale din fabrică, sărbătorește îmbrăcată cu prilejul naționalizării. Apoi aspecte din ziua de 7 Noiembrie, dublă sărbătoare pentru muncitorii din Călan: 31 ani dela Marea Revoluție Socialistă și elaborarea primei șarje din furnalul reconstituit cu o lună înainte de termen.

Un alt aspect interesant. Înainte de a fi dărâmată, carcera în care pe timpul dictaturii antonesciene erau închși munci-

torii, a fost fotografiată: o cămăruță lungă de doi metri și tot pe atât de lată. Și contrastul dintre trecut și prezent o sugestiv prezentat prin alăturarea carcerei de fotografia caselor de odihnă — mari, spațioase, pline de lumină și confort — repartizate muncitorilor dela Călan la Băile Tușnad.

Albumul mai cuprinde o serie de aspecte din minele și munca minerilor dela Teliuc, sursa de aprovizionare a uzinei. Tot odată sunt fotografiate stocurile de tonță sosile din U.R.S.S. și produsele fabricate din această fontă. „Noi n'avem nevoie de planul Marshall ca să primim gumă de mestecă — stă scris sub poză. Nouă ne vine fontă dela prietena noastră Uniunea Sovietică”. Sunt fotografiate de asemenea și radiatoarele fabricale și stocate pentru a fi trimise în Bulgaria: e pentru prima dată când uzinele din Călan au făcut export în țara prietenă din Sud.

Ultimele fotografii se ocupă de întrecerile organizate în cinstea primei aniversări a Republicii noastre Populare și în cadrul bătăliei pentru realizarea și depășirea Planului de Stat, reprezentând echipele fruntașe și detașările cu „Ordinul Muncitor”.

x

Unele alunecări spre peisagii lipsite de elementul uman, de prezența efortului omenesc în luptă cu natura, nu reușesc totuși să scadă valoarea mobilizatoare a albumului.

Nu reușesc să-i scadă valoarea lui documentară cu privire la marile transformări petrecute în uzină — părticioasă din infaptuirile revoluționare ale clasei muncitoare condusă de Partid din țara noastră.

x

Realizat cu mijloace simple prin colecționarea tuturor fotografiilor care au fost expuse cu diferite ocazii pe gazeta de pe-rele principală, chiar cu imperfecțiunile și lipsurile pe care încă le are, albumul reușește să fie un bun mobilizator al muncitorilor din fabrică în lupta pentru realizarea Planului. El — prin calitățile care le intrinsece — va trebui să servească drept exemplu muncitorilor din alte întreprinderi, și altor sindicate din județul nostru care printr-o realizare asemănătoare își vor îmbogăți munca și succesele.

m. i. m.

O carte despre Uzina din Sormovo

În acest an se împlinesc 100 de ani dela înființarea uzinei din Sormovo. În urma hotărârii Uniunii Scriitorilor Sovietici se va tipări în cinstea jubileului uzinei, un almanah literar. Cartea va înfățișa trecutul glorios al muncitorilor uzinei, eroicele lor tradiții revoluționare, reconstrucția uzinei în anii pianurilor cincinale antebelice, participarea la viața și dezvoltarea uzinei lui V.I. Molotov, A. I. Micoian, A. A. Jdanov, L. Kaganovici și A. I. Scerbacov, legătura strânsă a colectivului uzinei cu marele scriitor A. M. Gorki: faptele eroice de muncă ale colectivului uzinei și nouile ei succese.

La uzina „Sormovo Roșu” a plecat un grup de scriitori.

MARGINALII

DOUĂ SPECTACOLE LA DEVA

În actualele condiții politice din țara noastră, noua orientare a artei se manifestă tot mai vădit în spectacolele prezentate dela un timp pe scenele noastre. Pe cale de a fi lichidate, se mențin însă și o serie de rămășițe ale artei burgheze împotriva căror va trebui dusă — ca și în toate domeniile — o luptă hotărâtă și consecventă. Pentru ilustrarea acestor lucruri încercăm câteva note pe marginea a două spectacole prezentate de curând pe scena Teatrului Comunal din Deva: e vorba de revista „Stroe știe și le spune” și programul Ansamblului artistic Nr. 1 al Armatei.

x

Dacă am lua ca eșalon de măsură revistele obișnuite ale artei burgheze decadente lipsite de conținut, revista—operetă „Stroe știe și le spune” constituie un incontestabil progres în ceea ce privește tematica. Și însăși existența unei tematici, a unui conținut, marează acest progres. La fel ca și intențiile bune ale unor actori crescuți într-o mentalitate străină democrației populare, aceasta e un lucru pe care nu-l putem decât saluta cu bucurie.

Incontestabil este un progres faptul că ansamblul d-lui Stroe se atinge cu curaj de o problemă actuală: problema națională pe care în mod sincer vrea să trateze în sensul unei demascări a caracterului reacționar tipic burghez, al naționalismului.

Felul în care tratează această temă, rămâne însă departe de cea artă nouă, mijloc de cunoaștere și transformare a lumii.

Să luăm unul din aspecte: Stroe e prezentat chiar la început în cea „febră a creației”, proprie artistului burghez care

se respectă retras departe de realitate. Și e firesc ca după o asemenea „creație” nu putea să urmeze decât un prim act lipsit de coeziune, presărat cu câteva spirite efeme, iar în al doilea să se desfășoare o acțiune de roman polițist, cu personaje rudimentar conturate, mai mult cioplite și în general lipsite de viață așa cum în afară de trăsăturile caracteristice erau lipsite de amănunte de nuanță (naționalistul e naționalist, muncitorul e muncitor și prin definiție inun față de naționalism).

Credem că debarasându-se de rămășițele din trecut și de schematicul periculos prin confuziile care le poate provoca, ansamblul d-lui Stroe va putea să se pună mai mult decât până acum, ridicându-se la înălțimea intențiilor, în slujba maselor populare.

x

Deși mai puțin spectaculos decât primul, programul Ansamblului Artistic Nr. 1 al Armatei a fost mult mai apropiat de realitate, captivând astfel dela început chiar simpatia publicului.

Reprezentarea conținea o serie de dansuri românești, rușești și maghiare reflectând dragostea crescândă între popoare și întărirea alianței muncitorilor cu țărâna muncitoare la noi în țară, necesitatea acestei alianțe.

La fel ca și dansurile, poezii ca „Tractorul” sau „Despre burocratism” ș. a. au constituit elemente pozitive ale spectacolului, fiind inspirate din arta populară, din teme actuale.

Unele urme de artificialitate, ca machiajul uneori exagerat, au constituit o disonanță cu accentuatul caracter popular al spectacolului.

E. GENAD

CASA CITIM

NUVELE

de IVAN TURGHENIEV

Talentul de prozator al lui Turgheniev reiese, în aproape egală măsură, din oricare din povestirile sale. Cele cinci nuvele, care apar într-o nouă traducere românească, sunt o mătură a înțelegerii spiritului său de observație, a virtuozității cu care știe să conducă o acțiune și a umorului său discret.

Atmosfera nuvelor sale aminteste existența îmbelșugată și fără griji a familiilor boierești din Rusia secolului al XIX-lea. Membrii acestor familii, propteați de noi înținse și de zeci, sute sau mii de „afilete”, își administrează averea la fața locului, vanează, călăresc și împart dreptatea. Deși scutiți de griji materiale, suferă adesea cu intensitate. În atmosfera patriarhală și aparent calmă, moenesc înăbușit drame sufletești care izbucnesc uneori cu o putere nebănuită. Se cunoaște talentul deosebit al lui Turgheniev în descrierea femeii, a femeii enigmatice, pătimate, plină de o energie chibzătoare, dar înăbușită. Portretele Olga Ivanova din „Trei portrete”, al Măsei din „Liniste”, a Eulampiei Martinovna din „Un rege Lear al stepii”, zugrăvesc femeii, care nu se pot adapta cu ușurință la viața de țară și situația inferioară pe care le-o impun prejudecățile privitoare la sexul lor. Dismul lor latent nu se poate scuti și atunci se lasă duse de vârtejul unei pasiuni care le cuprinde la un moment dat.

În „Puin și Baburin”, Turgheniev ne pune în legătură cu revendicările crescânde ale păturilor asuprite, care spre sfârșitul primei jumătăți a secolului trecut se trezesc și capătă o tot mai puternică conștiință de clasă. Spiritul de dreptate al revoluției sociale se altoește admirabil pe devotamentul și capacitatea de jertfă a poporului rus.

Proiectul de statut al Uniunii Tineretului Muncitor din R. P. R.

La Conferința Județeană de Unificare a tineretului muncitor s'a trasat ca sarcină studiarea și traducerea în viață a principiilor Statutului organizației.

În zilele acestea a fost elaborat statutul UTM, care cuprinde principiile călăuzitoare ale organizației, principiile organizatorice și forma de organizare, drepturile și datorile membrilor.

Primul articol arată că denumirea organizației revoluționare a tineretului muncitor poartă numele de UNIUNEA TINERETULUI MUNCITOR din R.P.R., ea este o organizație de masă, fără de Partid, înlemeiată pe principiile luptei de clasă a pro-

letariatului, călăuzită de învățătura marxist-leninistă-stalinistă și condusă de către Partidul Muncitoresc Român. În continuare se arată că UTM are drept scop educarea tineretului în spirit marxist-leninist, antrenarea lui la participarea activă — sub conducerea P.M.R. — în lupta pentru dezvoltarea democrației populare și construirea socialismului în țara noastră.

UTM-ul continuă tradițiile de luptă dusă de UTC și cultivă în rândurile tineretului vigilența și ura neîmpăcată împotriva dușmanului de clasă dinăuntrul și din afara țării împotriva imperialismului ațățător la noi rășboai, educă tineretul mun-

ător în spiritul internaționalismului proletar al dragostei nețărmuite pentru țara socialismului victorios — Uniunea Sovietică — și pentru tov. Stalin, genialul învățător al omenirii muncitoare și marele prieten al tineretului muncitor.

UTM-ul cere membrilor săi să contribuie din toate puterile la întărirea statutului nostru popular, la susținerea activității aparatului de Stat, să participe activ în munca de împlinire și depășire a Planului de Stat în spiritul unei noi atitudini față de muncă, față de bunurile obștice.

UTM-ul se ocupă de ridicarea (continuare în pag. III-a)

DIN CAMPUL MUNCII Proiectul de statut al U.T.M.

Din inițiativa t. v. Feneș Eduard

4 muncitori dela atelierele de zonă C. F. R. Petroșeni au construit un aparat cu aer comprimat pentru ridicarea vagoanelor, prin o căruia întrebuințarea productivitatea muncii a crescut cu 300 la sută

La atelierele de zonă C.F.R. Petroșeni, ridicarea vagoanelor de pe osii pentru reparări era făcută cu vinciuri de mână, operație care dura 30-40 minute fiind totodată și foarte oboseitoare pentru muncitori.

La propunerea tov. Feneș Eduard, muncitor la aceste ateliere, sudorul Lița Ioan, strungarul Pop Alexandru și lăcătușii Săbău Alexandru și Popa Ioan au construit un aparat cu aer comprimat, pentru ridicarea vagoanelor. Acest nou aparat, prezintă mari avantaje față de întrebuințarea vinciurilor de mână.

Fiind manipulat cu un robinet care reglează aerul comprimat, vagonul este ridicat numai în câteva minute. Vechiul vinci pentru ridicarea vagoanelor cântărea cca. 90 kg. și pentru transportarea lui era necesar 3-4 oameni, în timp ce noul aparat cântărește numai 23 kg. putând fi transportat dela un vagon la altul de un singur om.

Prin întrebuințarea acestui aparat, productivitatea muncii la repararea vagoanelor de cale ferată a crescut cu 300 la sută.

CĂTUȘOIU IOAN
coresp. vol.

Laborantul Pop Viorel dela laboratorul minei Petrila, realizează economii

Lupta pentru realizarea unui regim sever de economii se extinde tot mai mult, cuprinzând din ce în ce mai mulți oameni ai muncii din mine, fabrici, birouri și laboratoare.

În laboratorul de analize dela mina Petrila, unde se face analiza cărbunelui cu o granulație de 100, laboranții care fac 3-4 probe în timp de 8 ore.

Într'unul din aceste schimburi, lucrează laborantul Pop Viorel. Acest laborant, preocupat de problema economiilor și-a raționalizat munca pentru a obține succese în acest sens.

Și iată cum: analiza cărbunelui se face cu ajutorul unui a-

mestec de benzină și terebentină. Acest amestec, este trecut prin niște filtre care sunt schimbate după fiecare analiză. Tovarășul Pop Viorel, prepară amestecul de benzină și terebentină numai în măsura necesității, iar analiza o face într'un timp foarte scurt.

El a construit el însuși o țesă a unui filtru pentru 3-4 probe în loc de una, făcând și o economie de 5 la sută la terebentină și 50 la sută la terebentină.

E necesar, ca tovarășul Pop Viorel, să împărtășească experiența sa și celorlalți laboranți, pentru ca astfel fiecare la rândul lui să poată realiza economii.

Plenara largită a Comitetului Central al Partidului Comunist Englez

LONDRA, 28 (Rador). — La plenara largită a Comitetului Central al Partidului Comunist Englez ce are loc la Londra, participă cca. 300 reprezentanți din toate regiunile Angliei. În afara celor 36 membri ai Comitetului Executiv, iau parte la plenară secretarii organizației regionale și districtuale. Peste două treimi din delegați sunt muncitori industriali.

Plenara a fost deschisă de Harry Pollitt, secretarul general al Partidului Comunist Englez, care a prezentat raportul Comitetului Executiv, elaborat pe baza discuțiilor în organizațiile locale și districtuale a scrisorii politice a Comitetului Executiv din Decembrie 1948.

Raportul prezentat de Harry Pollitt a fost urmat de discuții vii.

O deosebită atenție s'a acordat raporturilor dintre Partidul Comunist Englez și Partidul Laburist.

Declarația lui Harry Pollitt în care acesta a arătat că Partidul Comunist Englez trebuie să prezinte la alegerile generale 100

candidați pentru a demonstra muncitorilor existența unei posibilități reale de înlocuire a politicii reacționare a Partidului Laburist, a provocat un mare entuziasm.

Reprezentanții regiunilor industriale care au luat apoi cuvântul, au arătat neliniștea care domnește în rândurile muncitorilor în legătura cu perspectivele creșterii șomajului în urma politicii de aservire a Angliei, intereselor Statelor Unite.

Atât declarațiile unora dintre delegați care au arătat necesitatea unor relații mai strânse cu Uniunea Sovietică și țările democratice din Europa răsăriteană, cât și cuvântările rostite de unii delegați care au accentuat asupra necesității lămuririi muncitorilor cu privire la politica dusă de Uniunea Sovietică au fost primite cu aclamații.

Primul care a luat cuvântul la dezbateri a fost Finley Mark, delegatul muncitorilor dela construcțiile maritime.

Muncitorii din industria con-

(Urmare din pag. 1-a)

nivelului ideologic, politic, cultural și profesional al tineretului, de apărarea intereselor lui economice și de înfățișarea sa fizică.

UTM aderă la Federația Mondială a Tineretului Democrat și participă în mod activ la lupta pentru democrație și pace dusă de organizațiile tineretului din întreaga lume în frunte cu Comsomolul sovietic, în cadrul FMTD.

UTM își recrutează membrii din rândurile tinereții muncitor și studios. Poate fi membru în UTM acela care având vârsta între 11 și 25 ani, cunoaște programul și Statutul UTM, activează într'una din organizațiile de bază și se supune tuturor hotărârilor organizației.

Tânărul care dorște să fie primit în UTM trebuie să aibă o omandatie verificată de către biroul organizației de bază din partea unui membru de Partid sau al UTM.

În caz că nu este încă pregătit de a fi primit ca membru, el poate fi primit candidat cu termen de 3 luni. Stagiul de candidat este stabilit pentru a da posibilitate celui ce dorește să intre în UTM de a se pregăti pentru aceasta, de a cunoaște programul și statutul UTM.

În ceea ce privește îndatoririle, membrii UTM-ului trebuie să studieze și să-și însușească învățătură marxist-leninistă-stalinistă și să fie propagandiști activi în masa muncitorilor să îndeplinească hotărârile PMR și ale UTM, să ia parte activă la viața politică a țării, la lupta împotriva elementelor capitaliste, pentru construirea socialismului în R.P.R.; să învețe, să-și însușească cultura, să cunoască tehnica pentru a deveni buni constructori ai socialismului; să fie devotați patriei noastre RPR, să-și pună puterile pentru apărarea ei, la nevoie și viața; să fie pildă în atitudine socialistă față de muncă, să fie activ la întrecerea socialistă, să aperse cu vigilență proprietatea socialistă; să aplice în viață principiile moralei proletare; să ia parte activă la munca organizației, să participe regulat la adunările organizației de bază, să îndeplinească bine și la timp sarcinile date de organizație.

x

Fiecare membru al UTM are dreptul să aleagă și să fie ales în organele de conducere ale organizației, să participe la dezbaterile problemelor ce se pun, la adoptarea hotărârilor care urmează a fi luate, uzând de critică în cadrul organizației; să scrie la organele de presă și publicațiile organizației; să folosească toate mijloacele de educație pe care organizația i le pune la dispoziție ca: terenuri de sport, cluburi, biblioteci etc. Cu privire la structura organizatorică, proiectul de statut arată că UTM este organizat pe baza principiului centralismului democratic.

Organul suprem al UTM-ului este Congresul care ratifică dările de seamă ale Comitetului Central, revizuește și modifică

programul și statutul UTM, trasează linia generală și sarcinile imediate ale UTM, alege Comitetul Central și stabilește numărul de membri al acestuia.

Comitetul Central al UTM conduce întreaga muncă a organizației într'o două congrese, reprezintă UTM-ul în fața organizațiilor democratice de tineret din străinătate și a FNTD, desemnează componerea redacțiilor organelor centrale de presă, precum și redacția editurii tineretului, repartizează forțele și mijloacele tehnice, precum și mijloacele financiare ale UTM.

Comitetul Central al UTM, ales la congres, își constituie un birou executiv care îndrumă munca politică și organizatorică.

Comitetele județene, de sector și de plasă sunt alese în conferințe ale organizațiilor respective.

Vorbind de organizațiile de bază proiectul de Statut arată că ele se constituie pe întreprinderi, instituții, școli, facultăți, cartiere și unități militare, fiind

confirmate de organele imediate superioare.

Pentru o mai bună cuprindere a muncii, ele pot fi împărțite în grupe de membri în frunte cu un organizator.

x

UTM, desfășoară toată munca sa sub conducerea directă a PMR. C. C. al UTM, fiind organul conducător al organizației este subordonat direct Comitetului Central al P. M. R. Organizațiile județene, de sector, de plasă și organizațiile de bază ale PMR, îndrumă și controlează organizațiile respective ale UTM.

În ceea ce privește munca UTM din armată ea face parte integrantă din munca politică de partid și se desfășoară sub conducerea directă a organelor Direcțiunii Superioare Politice, și a organizațiilor de Partid din armată.

Mijloacele financiare ale UTM provin din cotizațiile membrilor.

Sedintele plenare

Un mijoc important de educare a oamenilor muncii din U. R. S. S.

(Urmare din pag. 1-a)

teoretice și instituțiile sovietice se străduiesc să găsească noi mijloace pentru depășirea sarcinilor stabilite de plan, manifestându-se în viața muncii și criticând tot ceea ce împiedică dezvoltarea activității.

Organizațiile sindicale pregătesc și organizează plenare la întreprinderi și instituții. Dar această muncă de mare importanță nu poate să fie dusă la capăt numai în sindicate.

În pregătirea și organizarea acestor plenare, participă în mod direct organizațiile comsomoliste și de Partid, conducătorii întreprinderilor și instituțiilor sovietice.

După cum a arătat practica, neparticiparea organizațiilor administrative și de Partid la pregătirea și organizarea plenarelor scade nivelul lor ideologic.

Ședințele trebuie să fie astfel organizate încât după terminarea lor, fiecare muncitor sau funcționar să fie mai bine lămurit asupra rolului său, a sarcinilor pe care le are și în calitate de participant activ la construcția societății comuniste.

Deci organizațiile de Partid au obligația să asigure ședințelor un înalt nivel ideologic-politic, discutându-se nu numai problemele legate de producție, ci și problemele de politică generală. Este necesar ca massale largi să fie instruite asupra rolului organizator al Partidului lui Lenin-Stalin în lupta pentru construcția comunismului în Uniunea Sovietică. De asemenea trebuie să li se arate faptele care constituie o mărturie a creșterii forței economice a Uniunii Sovietice.

Discutarea problemelor politice gospodărești, critica și au-

toarea organizațiilor administrative și de utilitate publică, vor ridica și mai mult nivelul politic al masselor, va măări sentimentul de răspundere al muncitorilor și funcționarilor pentru îndeplinirea și depășirea planului cincinal.

În întreprinderile sovietice, plenarele trebuie să educe funcționarii în spiritul respectării severe a disciplinei și atitudinii atente față de nevoile oamenilor muncii.

Tășul criticii și autocriticii trebuie să fie îndreptat împotriva birocratismului, a risipei inutile de mijloace materiale, a neajunsurilor care împiedică munca regulată a întreprinderilor, luptându-se pentru o ordine bolșevică, pentru un regim sever de economii. Respectarea hotărârilor luate în plenare, cere ca ele să fie transpuse în viață.

Toate propunerile urmează să fie notate. La ședința următoare conducătorii organizațiilor sindicale și administrative trebuie să facă un raport referitor la îndeplinirea celor hotărâte în ședința trecută. Acesta va fi o atitudine bolșevică față de critica și propunerile muncitorilor și funcționarilor.

Creșterea rolului plenarelor la întreprinderile și instituțiile sovietice, trebuie să fie obiectul unei griji permanente a organizațiilor sindicale, de Partid și al conducătorilor administrației. Plenarele sunt o armă puternică în lupta pentru îndeplinirea înaintea de termen a planului cincinal. Întărirea conducerii ședințelor este o sarcină importantă a organizațiilor sindicale și de Partid, din întreprinderile industriale și instituțiile sovietice.

(După „Trud”).

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Propunerile delegaților Statelor Unite și Angliei nu sunt de natură a consolida pacea mondială

NEW-YORK, 27 (Radior). — După o îndelungată întrerupere a activității sale, Comisiunea Consiliului de Securitate pentru armamentele clasice și-a reluat lucrările. Ea a luat în discuție rezoluția Adunării Generale din Noembrie 1948, referitoare la interzicerea armelor atomice și reducerea cu o treime a armamentelor și a forțelor armate ale membrilor permanenți ai Consiliului de Securitate.

Activitatea comisiei s-a dovedit ineficace datorită faptului că delegațiile Statelor Unite și Angliei din această comisie au pornit pe calca separării artificiale a chestiunii reducerii așa numitelor armamente clasice de aceea a interzicerii armelor atomice.

Delegația Uniunii Sovietice s-a opus cu hotărâre unei astfel de despărțiri a problemei și a subliniat în deosebi că reducerea generală a armamentelor și a forțelor armate trebuie să prevadă în mod necesar interzicerea totală a armelor atomice și a altor arme destinate distrugerilor în masă.

După cum a arătat reprezentantul sovietic, în luna August 1948, delegațiile Statelor Unite și Angliei au impus comisiei rezoluția care declara fățiș imposibilitatea realizării unei reglementări generale și a reducerii armamentelor și a forțelor armate până ce nu va fi restabilită o atmosferă de „încredere și securitate”.

Luând în considerare situația la care s-a ajuns, delegația Uniunii Sovietice a prezentat la cea de a III-a sesiune a Adunării Generale din Septembrie 1948, o rezoluție cu privire la interzicerea armelor atomice și reducerea cu o treime în timp de un an a armamentelor și forțelor armate ale celor cinci mari puteri. Blocul anglo-american, continuând însă politica sa de saloare a reducerii armamentelor și interzicerea armelor atomice, a depus toate eforturile pentru a impune Adunării Generale o rezoluție proferată lipsită de conținut.

Această rezoluție a păstrat din propunerea Uniunii Sovietice numai titlul, anume „cu privire la interzicerea armelor atomice și reducerea cu o treime a armamentelor și forțelor armate ale membrilor permanenți ai Consiliului de Securitate”.

Rezoluția conține doar două puncte principale. Primul punct al rezoluției se limitează la a recomanda Consiliului de Securitate să continue studiarea problemei reglementării și reducerii armamentelor clasice, dar ocolește hotărârea din 1946 a Adunării Generale cu privire

la necesitatea interzicerii armelor atomice.

Cel de al doilea punct nu conține în genere nici un fel de recomandări. În cadrul lui „se exprimă doar cuvintele că comisiunea armamentelor clasice va lua în considerare problema elaborării unei proceduri pentru a primi informații în legătură cu numărul forțelor armate și proporția armamentelor clasice ale statelor membre în ONU.

Ce dovedește această atitudine a reprezentanților Statelor Unite și Angliei? a întrebat Malik.

Politica Uniunii Sovietice este o politică consecventă de luptă împotriva războiului, împotriva forțelor agresivității, pentru reducerea generală a armamentelor și forțelor armate, pentru interzicerea armelor atomice. Guvernul sovietic este profund convins de faptul că reducerea armamentelor și forțelor armate, precum și interzicerea armelor atomice corespund pe deplin sarcinilor de a stabili o pace trinitică și de a întări securitatea internațională, ceea ce corespunde intereselor popoarelor, deoarece ușurează greaua povară economică aruncată asupra popoarelor în urma cheltuielilor uriașe și din ce în ce mai mari care se fac pentru înarmare în diferite țări.

Dar reprezentantul Statelor Unite și-a concentrat întreaga atenție asupra unei sarcini se-

culară cuprinsă în această rezoluție și anume asupra sarcinii de a culege informații asupra armamentelor și forțelor armate ale diferitelor state fără a se referi la obținerea de informații asupra armelor atomice.

Propunerea cu privire la culegerea de informații asupra forțelor armate și armamentelor altor țări, precum și ascunderea intențională a informațiilor cu privire la armele atomice, constituie o expresie a acestei orientări a politicii de agresiune pe care o duc cercurile conducătoare din Statele Unite și Anglia și poate servi doar intereselor de spionaj ale ațățătorilor la război, însă în nici un caz nu poate servi intereselor reducerii armamentelor și consolidării păcii mondiale.

Delegația Uniunii Sovietice consideră că propunerile prezentate comisiei armamentelor clasice de către reprezentantul Statelor Unite, sunt cu totul neacceptabile, deoarece urmăresc evitarea reducerii armamentelor și interzicerea armelor atomice și de aceea va vota împotriva acestor propuneri. În ceea ce o privește, delegația sovietică crede că și mai înainte că această comisie a armamentelor clasice va trece fără întârziere în conformitate cu sarcinile și împuternicirile sale să pregătească măsuri complete pentru reducerea forțelor armate armamentelor, inclusiv interzicerea armelor atomice, așa cum prevăd hotărârile ONU-lui.

Max Reiman, președintele Partidului Comunist din Germania occidentală protestează împotriva includerii Germaniei în blocul războinic occidental

BERLIN, 28 (Radior). — Max Reiman, președintele Partidului Comunist din Germania occidentală, vorbind duminică seara la Duesseldorf a protestat în mod energetic împotriva includerii Germaniei occidentale în blocul războinic occidental și a denunțat participarea lui Arnold, premierul Renaniei de Nord-Westfalia la Conferința de la Bruxelles a așa numitei „mişcări europene”.

Reiman a subliniat că poporul german dorește pacea și că manevrele ațățătorilor la

război sunt sortite eșecului.

Tineretul german refuză să devină carnea de tun a imperialiștilor americani — a declarat Reiman.

Ocupându-se apoi de lupta muncitorilor germani din Sud pentru sporirea salariilor — Reiman a declarat că muncitorii din industria metalurgică din Ruhr cer deasemenea sporirea salariilor.

El a cerut muncitorilor din Ruhr și din regiunile Rinului să devină avangarda muncitorimeii din Germania occidentală.

BULETIN EXTERN

Știri din Atena confirmă că organul central al Partidului Comunist Grec RIZOSPASTIS, care a fost interzis de monarho-fasciști este publicat și distribuit totuși în mod conspirativ pe tot cuprinsul Greciei monarho-fasciste.

În cercurile observatorilor politici din capitala Olandei se subliniază că guvernul olandez a intensificat mobilizarea efectivelor pentru Indonezia datorită faptului că șomajul este în plină creștere.

Guvernul olandez speră să împedice astfel ca șomajul să ia proporții catastrofale în Olanda.

Posta Redacției NICU SBUCHEA, HATEG — Cronică de literatură

conține multe calități printre care cea mai importantă e că ai reușit să redai esențialul. Faptul că nu o publicăm se datorește întârzierii: am mai publicat o recenzie asupra cărții de care scrii d-ta.

Încearcă, în măsura posibilităților, să ne trimiți recenzii asupra noutăților literare și totodată acordă mai multă atenție stilului.

Se anunță că din cauza supraaglomerării celor trei tribunale militare din Atena, va fi instituit încă un tribunal militar care va activa atât în capitală cât și în orașele de provincie unde tribunalele militare locale nu mai ajung să facă față marelui număr de procese.

Plenara lărgită a Comitetului Central al Partidului Comunist Englez

(Urmare din pag. 1-a)

strucțiilor maritime — a spus Mark — sunt nelinișțiți de creșterea șomajului în această ramură a industriei.

Alt delegat, Reginald Burge, a examinat învățămintele ce trebuie trase de pe urma grevei care a avut loc în uzinele de avioane „De Havilland”.

John Gallen, redactor al ziarului Daily Worker, a prezentat în numele Comitetului Executiv raportul referitor la situația economică a Angliei. Gallen a subliniat că „prosperitatea” de după război din lumea capitalistă a încetat și că criza se apropie cu pași repezi.

Delegatul scoțian Marion Robertson a declarat că prin părăsirea FSM-ului, Comitetul Sindicatelor Britanice a trădat interesele muncitorilor englezi.

Binecunoscutul ziarist Jackson a subliniat importanța covârșitoare a lucrărilor academicianului Lisenko.

Reprezentantul Comitetului

Național Studentesc din Partidul Comunist Englez, John Moss, a vorbit despre greutățile întâmpinate de copiii muncitorilor englezi la intrarea lor în universități. El a arătat că numai 20 la sută din elevi au posibilitatea de a fi trimiși în școlile superioare și că guvernul reduce fondurile alocate pentru întreținerea universităților.

Dutt, președintele adjunct al Comitetului Executiv al Partidului Comunist Englez a prezentat în numele Comitetului Executiv raportul cu privire la rolul Partidului în lupta împotriva imperialismului.

Arătând că la baza crizei engleze se află politica imperialistă, Palm Dutt a preconizat necesitatea elaborării unui plan de participare a comuniștilor la mișcarea de eliberare a coloniilor din imperiul britanic.

Întinzându-se asupra Irlandei, delegatul Desmond Greaves a declarat că imperialismul englez continuă să ducă

în Irlanda o politică de înrăutățire pentru a-și consolida situația.

Reprezentantul secției industriale din Partidul Comunist a arătat necesitatea unei lupte organizate a masselor muncitorești pentru ridicarea nivelului lor de trai.

Benkol, reprezentantul Africii occidentale a arătat că Marea Britanie își consolidează dominația imperialistă în Africa. El a declarat că „planurile pentru dezvoltarea coloniilor”

constituie un paravan în spatele căruia se ascunde intenția exploatarea crâncene a populației indigene și a creerii de baze militare îndreptate împotriva Uniunii Sovietice.

Jacobs, secretarul Consiliului Sindicatelor londoneze, a declarat că consiile sindicale din Londra, Birmingham, Coventry și Manchester au condamnat campania anti-comunistă dusă de Consiliul General al Sindicatelor Britanice.

Să dezvoltăm puternic avântul întrecerilor socialiste în industria de cărbuni

(Urmare din pag. 1-a)

în rândul celor fruntași, sunt destul de grăitoare.

În aceste două direcții trebuie să acționăm cu cea mai mare vigoare. Partidul și sindicatele din Valea Jiului în munca de organizare și îndrumare a întrecerilor

socialiste.

Lichidând aceste slăbiciuni, comisiile de întreceri din Valea Jiului vor da posibilitate desfășurării lor în condiții mai bune și vor contribui la realizarea și depășirea Planului de Stat pe 1949.